Ertelmezd szétar:

merev B mn 1. Nem rugalmas, nem
hajlékony <anyag, test>. | Rugalmassagat,
hajlékonysagat vesztett <test(rész)>.

rugalmas B mn 1. Ara hat6 er6
kovetkeztében megvaltozott alakjat a
hatas megsziintével visszanyeré. | Vmihez
hozzalitédve rola visszapattano.

képlékeny C mn 1. Miisz Kénnyen
gyurhaté, alakithato.

gyenge A gyonge |. mn 2. Nagyobb
megterhelést el nem viselS. Gyenge kétél.
| nép

erds Al. mn 3. Kérosité hatasoknak
ellenallo, szilard, tartds. Erés szévet, var.

FAFA:

merevség
engedékeny <> merev

rugalmassag
rugalmatlan <> rugalmas

képlékenység
nem képlékeny «> ké

Tudomanyos elnevezés:

Young-modulus, E (Pa) |

visszarugézo képesség, &,

fajl. elaszt. def. munka, w, (J/m3)

| 6o |

nem alakithatd, torékeny <>
alakithato

erésség
gyenge <> erés

Szh: erés, mint a b6r: nagyon tartos

<szdvet>.

ivés B mn 1. Neh orhetd szivossag
szivés B mn 1. Nehezen térhetd, PR
szakithatd, téphets v. raghato. nem szivés, tdrekeny <>

SZIvos

kemény A mn 1. A nyomasnak,
megmunkalasnak ellenall6 <szilard l'(]eménKySég,
anyag>. puha <> kemény

Viszkoelaszticitas

| &z |

| szilardsag, o, (Pa) |

| fail. toresi munka, w,, (Jm?) |

keménységi szam, HB, HV, HK
(-Pa")

The bounce-splash of a viscoelastic drop:

http://www.youtube.com/watch?v=u_jFzoYadJ8
& } ]

Rugalmas és viszkozus viselkedés 6sszehasonlitasa:

rugalmas
a) yiselkedés

) viszkozus
viselkedés

Fogorvosi anyagtan fizikai alapjai

8.

Mechanikai tulajdonsagok 3.

Kiemelt témak:

« Viszkoelasztikus viselkedés definiciéja
< Viszkoelasztikus viselkedés leirasa, fejezetei:
modellek 18
< Példak viszkoelasztikus jelenségekre
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fesziiltség eltlnik!


http://www.youtube.com/watch?v=u_jFzoYadJ8

Viszkoelaszticitas Fesziiltségrelaxacio:
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Hooke-test
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Relaxacio

Alakrelaxacio

(recovery)

Fesziiltségrelaxacié  Allando deformacié mellett fellépd

fesziiltség

(MPa)

Eréhatas megsziinte utani visszaalakulas.
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csOkkenés a belsé fesziltségben.
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el "Experimentally, relaxation occurs c
faster than creep in ligament
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fesziiltség, o
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energiaveszleség (disszipacio) =
befekletett energia - visszanyert energia

fesziiltség, o

hiszterézis-

relativ nyulas, c

= 1
relativ nyulés, &

relativ nydlas, ¢

=== sokk-csillapitas

22
z
F <
1 nyomoerd = 600 »
B nagyobb utés
‘e
E 400
o
>
c
200 . B
kisebb Gtés
0- T >
0 5 10
osszenyomoédas (mm)
el6adashoz:
19.
tankonyvi
fejezet
24



